



BYSTRUŠKY

Číslo 3 / 2016 - 17

LETO

N
a
š
e
v
ý
l
e
t
y

ZOO Košice	Bratislavský hrad	Parlament SR	Na Devín loďou
Sabinov - kúpalisko	Žilina - 1. miesto eTwinning	Maringotka Babin Potok	Lanovkou na Solisko
Dubina, vlastné nohy	Hrad Stará Lubovňa	Bobová dráha Košice	Prešov - veža Konkatedrály
Prezidentský palác	Slavín s vyhlídkou	Belianska jaskyňa	Poschodovým vlakom do Košíc
Escape room Bratislava	Náučný chodník priateľov lesa	Hry a opekačka pri potoku	Vysoké Tatry, Štrbské pleso



Želanie na prázdniny ...

Máme za sebou rok, v ktorom sme uskutočnili veľa výborných nápadov, získali ocenenia na mnohých súťažiach a turnajoch a popri tom sme sa mnohí aj učili ☺. O všetkom nás pravidelne informuje webová stránka, tento časopis a najnovšie aj fejbúk (facebook) našej školy. Verím, že sa tam s prázdninovými zážitkami podelíte s učiteľmi aj spolužiakmi. Prajem všetkým, ktorí počas školského roka prekračovali prah našej školy, v prázdninovom batohu veľa zdravia, veselosti, zážitkov, oddychu a hlavne lásky v rodinách a pohodových chvíľ s kamarátmi. Dovoďenia v septembri ! *Riaditeľka školy Ing. Z. Poklembová*

Žiak, ktorý prečítal 51 anglických kníh

Volá sa Tadeáš Kazimír, navštevuje 5. ročník našej školy a stal sa najaktívnejším čitateľom Anglickej knižnice v školskom roku 2016/2017.



Poskytol nám tento rozhovor:

1. Čítaš rád anglické knihy? Prečo? *Áno, lebo sú zaujímavé a poučné.*
2. Čítaš rád iba anglické knihy, alebo aj slovenské? *Čítam aj slovenské, aj anglické knihy.*
3. Kedy čítaš? *Čítam vždy, keď sa dá.*
4. Aký druh kníh máš najradšej? *Najradšej mám fantasy knihy.*
5. Aká je tvoja obľúbená anglická kniha? *Volá sa „The magic cooking pot“.*
6. Číta u vás rada celá rodina? Kto z rodiny? *Nie, nečíta skoro nikto.*
7. Aké sú tvoje ďalšie záľuby? *Moje ďalšie záľuby sú riešenie hlavolamov a športovanie.*
8. Aké sú tvoje plány na letné prázdniny? *Moje plány sú ísť na kúpalisko a ísť na celé prázdniny k babke.*

Prečítať 51 anglických kníh je krásny a výnimočný úspech žiaka. Tadeáš má aj vďaka čítaniu anglických kníh veľmi dobrú angličtinu, vie vytvoriť prezentácie v anglickom jazyku a pohotovo odpovedať na otázky.

Tešíme sa z jeho šikovnosti a prajeme mu, aby takto úspešne pokračoval ďalej a mal radosť zo štúdia na našej škole.

Mgr. L. Zlacká



Beh Antona Mikitu 2017

V nedeľu 4. júna 2017 sa v Terni po prvýkrát uskutočnilo športové podujatie s názvom Beh Antona Mikitu 2017. Konalo sa na počesť tohto kňaza pôsobiaceho v našej obci v druhej polovici minulého storočia.

Atletické preteky boli naplánované na poobedňajšie hodiny, aj kvôli vyšším teplotám. Akcie sa zúčastnilo vyše päťdesiat bežcov, od najmenších detí po zanietených dospelých. Bežci sa mohli prihlásiť podľa roku narodenia do jednej z osemnástich kategórií. Víťazom v každej kategórii boli odovzdané cenné medaily. Výbornú súťažnú atmosféru vytvorili aj nadšení okolostojaci.

Naše poďakovanie za podporu a prítomnosť na podujatí patrí starostovi obce Terňa Ing. Jurajovi Senderákovi, vdp. Mgr. Imrichovi Revákovi, riaditeľke školy Ing. Zuzane Poklebovej, všetkým dobrovoľníkom, ktorí nám pomáhali pri registrácii – Kláre Pastirčákovej a Scarlett Servátkovej, pri realizácii jednotlivých štartov – Soni Bačovej, Veronike Plačkovej a Terezke Konečnej a v neposlednom rade pri fotografovaní – Natálii Poníkovej. Ďakujeme za krásne fotky, ktoré si môžete pozrieť vo fotoalbume.



Sme veľmi radi, že o toto podujatie ľudia prejavili záujem a tešia sa už na ďalší ročník. Veď naša predstava je založiť v našej obci krásnu športovú tradíciu pre radosť a zdravie ľudí bez rozdielu veku.

Nižšie pripájame prehľad jednotlivých výsledkov:

Beh na 30 m: 1. Lýdia Pastirčáková – 12,33 s. 2. Lukáš Mihok – 13,19 s. 3. Nelka Novotňáková – 14,08 s.

Beh na 50 m: 1. Martin Lazorik – 11,60 s. 2. Roman Giňa – 12,61 s. 3. Aleš Bartoš – 13,33 s.

Beh na 100 m dievčatá: 1. Soňa Plačková – 20,75 s. 2. Vanesa Balázsová – 21,33 s. 3. Lívia Tokárová – 22,54 s.

Beh na 100 m chlapci: 1. Jakub Lazorik – 17,53 s. 2. Adam Pastirčák – 17,71 s. 3. Samuel Giňa – 18,66 s.

Beh na 300 m dievčatá: 1. Laura Pastirčáková – 1,03,31 min. 2. Bianka Blichárová – 1,06,47 min. 3. Ľubka Giňová – 1,10,73 min.

Beh na 300 m chlapci: 1. Juraj Lazorik – 54,76 s. 2. Šimon Plačko – 59,83 s. 3. Tomáš Molka – 1,01,80 min.

Beh na 500 m dievčatá: 1. Marianna Mikolajová – 1,46,56 min. 2. Lívia Molková – 1,47,40 min. 3. Lea Bartošová – 1,50,08 min.

Beh na 500 m chlapci: 1. Rastislav Giňa – 1,38,72 min. 2. Matúš Baran – 1,40,09 min. 3. Sebastián Novotňák – 1,43,08 min.



Beh na 800 m chlapci: 1. Peter Baran – 2,49,80 min. 2. Viliam Ferko – 2,59,78 min. 3. Mário Švec – 3,12,08 min.

Beh na 2000 m ženy do 34 r.: 1. Lenka Stašková – 11,56 min. 2. Silvia Stašková – 12,02 min.

Beh na 2000 m ženy nad 35 r.: 1. Mária Baranová – 11,29 min. 2. Jana Lazoriková – 12,30 min. 3. Amália Drabiščáková – 12,36 min.

Beh na 3000 m muži do 39 r.: 1. Daniel Pavlík – 16,30 min. 2. Šimon Piskura – 13,18 min.

Beh na 3000 m muži od 40 do 49 r.: 1. Marcel Senderák – 12,56 min. 2. Marek Baran – 17,08 min.

Beh na 3000 m muži od 50 do 59 r.: 1. Rudolf Koscelník – 14,33 min.

Blahoželáme najmä víťazom, ale aj všetkým, ktorí vymenili svoje nedeľné poh odlie za pohyb a behu sa zúčastnili!

Mgr. Peter Palko



Záver kurzu tancov a spoločenskej výchovy - TANEČNÝ VENČEK



Náš tanečný večierok sa začal príhovormi pani riaditeľky školy Zuzany Poklembovej a manželov Frimerových, ktorí boli pár týždňov našimi učiteľmi tancov. Po príhovore sme sa pripravili na predstavenie tancov, ktoré sme sa naučili.



Rodičom sme za ich podporu darovali kvet a pozvali sme ich na parket, aby si s nami zatancovali.

Nasledovala súťaž párov, ktoré sme si vytvorili a jej vyhodnotenie.

Po ňom sme sa mohli znova chvíľu zabaviť s rodičmi, učiteľmi a aj malými príbuznými a vyzvítať ich tiež.

Večierok sme ukončili tradičným venčekovým tancom. Na tento zážitok budeme ešte dlho spomínať.

Kludia Vasková, Radoslava Koscelníková, 7.A

Inšpiratívne gymnastky

Deti vedia vyjadriť radosť z pohybu rôznym spôsobom.

Už niekoľko rokov na našej škole pracuje krúžok mladých gymnastiek. Cvičia najmä pre zdravie a radosť - a to nie len svoju! Videli ste ich krásne a vtipné vystúpenie na slávnostnej akademii ku Dňu rodiny? (Môžete ho nájsť na stránke školy medzi inými videami z našich vystúpení a aktivít.)



Krásny obrázok, ktorý vidíte, vznikol spontánne a neplánovane. Takto ich nakreslila pozorovateľka *Saška Krajňáková* zo 4.A, ktorá sa prišla pozrieť na tréning.



Plavecký výcvik



Mokrú vysvedčenie je už v rukách absolventov Základného a zdokonaľovacieho plaveckého kurzu. Vyzerá to na fotkách (sú na našom facebooku) tak, že si len tak ležia na vode a leňošia, ale je to v skutočnosti riadna makačka! 😊



Po korčuliarskom, lyžiarskom a tanečnom kurze je to ďalší super kurz, aby si naši žiaci zdokonaľovali nie len "hlavy", ale aj celé telo.



Všetkých žiakov o pár dní čaká oveľa dôležitejšie hodnotenie ich snaženia za celý školský rok – to pravé vysvedčenie.

PaedDr. A. Hrubovská

Náš projekt o šťastí

„Happiness for Me and You“ nás sprevádzal celým školským rokom.

Vďaka šikovnosti, odvahe napredovať a usilovnosti našich žiakov, ktorí v projekte aktívne pracovali, sme sa každým mesiacom posúvali vpred. Rovnako s nami aj školy z Talianska, Ukrajiny, Rumunska, Portugalska, Grécka a Turecka.

Aktívna spolupráca podporila vzájomnú **MOTIVÁCIU, ENTUZIAZMUS, INŠPIRÁCIU** a premietla sa do naplnenia hlavného cieľa: koordinovať žiakov a spoločne urobiť čo najviac dobrých skutkov, "**svet trošku lepší**".

Žiaci hlasovali a vybrali logo pre projekt, pripravili video, prečo sú šťastní. Navrhovali otázky do dotazníka o šťastí a spracovali ho do anglickej prezentácie. Pridávali nápady na dobré skutky, plánovali, organizovali Deň šťastia a robili dobré skutky. Aktivity sme propagovali v škole: v rozhlase, na webstránke, v časopise Bystrušky, na plagátoch a komentovali ich na stránke projektu: <https://twinspace.etwinning.net/28861/home>.

Najaktívnejší žiaci boli **piataci**: *Alexandra Stolaríková, Michaela Halečková, Martin Konečný, Matej Piroh, Lubomíra Nižníková, Júlia Vašková, Zuzana Krajňáková* a **siedmačky**: *Nikola Nižníková, Nikola Pastirčáková, Klaudia Vasková a Radoslava Koscelníková*.

ĎAKUJEM všetkým žiakom a učiteľom, ktorí do projektu akýmkoľvek spôsobom prispeli a podporili ho.

Projekt sa teší aj zo získania niekoľkých ocenení:

Bol mu udelený „**Certifikát kvality eTwinning**“. Jeho získanie znamená, že projekt dosiahol určitú národnú úroveň.

V Národnej súťaži eTwinning 2017 **vyhral kategóriu „Nováčik v eTwinningu – prvý projekt učiteľa“**.

Stal sa **najlepším projektom mesiaca** na Ukrajine.

Možno prídu aj ďalšie dobré správy od zahraničných kolegov.

Na začiatku projektu bola iba jedna myšlienka - urobiť niečo zmysluplné a dobré. Dnes sa teším, že sa to takto pekne podarilo zrealizovať, že sme sa vzájomne obohatili a inšpirovali druhých :-). *Mgr. L. Zlacká*



👍 22.6. – 23.6.2017 sa p.uč. Zlacká zúčastnila medzinárodnej konferencie eTwinningu vo Viedni.

👍 23.6.2017 sa 10 najaktívnejší žiaci s pani riaditeľkou Ing. Z. Poklebovou a p. učiteľom Čižmárikom zúčastnili na slávnostnom oceňovaní víťazných tímov eTwinningu v Žiline.



Potešilo nás, keď členka hodnotiacej komisie vo svojom príhovore vyzdvihla náš projekt, ktorý ju mimoriadne zaujal ako „projekt so srdcom“.

Skype s talianskymi žiakmi

V utorok 23.5.2017 sme my piatci uskutočnili **videohovor s talianskymi žiakmi z Terni**.

Najprv sme si spoločne zaspievali pieseň „*If you are happy, clap your hands*“. Potom sme počúvali pieseň, ktorú spievali talianski žiaci. Tak sme im zaspievali my po slovensky.

Keď sme dospievali, začali sme si dávať otázky: jednu sme dali my, druhú oni, a tak sme išli dokola.



Odpoval a pýtal sa každý žiak z triedy. Otázky boli napríklad: „*What is your favourite sport?; What is your typical food?; Do you like reading?; When do you start school?; Do you know any Italian singer?....*“

Moji spolužiaci to zhodnotili takto: „*Bol to pre mňa dobrý zážitok. Dúfam, že aj pre nich.*“; „*Najprv som sa hanbila, ale potom to bolo super.*“; „*Videl som veľa iných žiakov. Prvýkrát som videl Talianov v živom prenose.*“;

„Veľmi sa mi to páčilo, lebo som sa spoznala s novými ľuďmi, mohla som dávať otázky a dozvedieť sa o nich viac.“

Na konci rozhovoru sme sa navzájom učili, ako sa povie „Ako sa máš?“ a „Ako sa voláš?“ po slovensky a po taliansky. Bol to veľmi dobrý deň.

Pani učiteľka Zlacká dostala od talianskej pani učiteľky sms, v ktorej písala: „**Ďakujeme veľmi pekne. Bola to pre nás a našich žiakov skvelá skúsenosť. Žiakom a mojim kolegom sa to veľmi páčilo.**“

Rád by som si to aj ja zopakoval.

Matej Piroh, 5.A



Beseda s pani spisovateľkou Gabrielou Futovou

V utorok 11. apríla 2017 nás prišla navštíviť naozajstná spisovateľka pani **Gabriela Futová**, ktorá píše rozprávky a príbehy pre deti.



Rozprávala nám o sebe a my sme jej dávali rôzne otázky. Najčastejšie to boli otázky o zvieratkách, lebo sa priznala, že ich má veľmi rada a aj o jej najznámejších knihách, ktoré sme čítali aj my. Napríklad: Hľadám lepšiu mamu, Lepší otec v hrsti ako kamoš na streche, Môj malý zverinec, Bezvlaska.

Na konci besedy nám dlho podpisovala autogramy a aj predávala záujemcom o čítanie ďalšie knihy z vlastnej tvorby. *Alexandra Štefanová, 5.A*

PS: Nezabudnite čítať aj cez prázdniny, môžete tak zažiť ešte viac dobrodružstiev.



Mladý záchranár CO

Tak ako každoročne, aj v tomto roku sa dňa **10.5.2017** konala na Sigorde v rekreačnom zariadení Opalex **Súťaž mladých záchranárov civilnej ochrany.**

Tento rok sa súťaže zúčastnilo družstvo našej školy v zložení: Gabriela Halčíšáková 9.A, Ema Štefanová, Peter Vaško a Ján Vertaľ z 8.A.

Obsahom súťažných disciplín boli: testy, civilná ochrana, použitie ochrannej masky, improvizované prostriedky individuálnej ochrany, evakuačná



batožina, rozoznávanie varovných signálov CO, pohyb a pobyt v prírode, zdravotnícka príprava, ošetrovanie zranení, volanie na tiesňovú linku 112, hasenie malých požiarov, streľba zo vzduchoviek.

Absolvovaním všetkých disciplín a ziskom 551 bodov **sme v konkurencii devätnástich družstiev z okresov Prešov, Sabinov a Levoča obsadili skvelé tretie miesto.**

PaedDr. Pavol Tokár

Hlavolamy

Raz mi moja mamka kúpila 2 hlavolamy. Prvý bol 20x20 cm veľká guľa, no v skutočnosti to bola guľčková dráha, ale bola zavretá v guľi. Bola to veľmi pekná guľa, lebo každý úsek mal inú farbu. Druhý hlavolam bol Rubikova kocka. Ale nebola to obyčajná Rubikova kocka, ale **sudoku Rubikova kocka**. Je to ako sudoku - na každej strane musia byť čísla 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9. Je to ťažké, ale ja to raz určite poskladám! A aj moji súrodenci a ocko sa to snažia poskladať.

Tadeáš Kazimír, 5.A



Náš najkrajší výlet

Žiaci 5.A a 5.B sme sa 14.6.2017 vybrali na výlet **do Košíc**. Bol to môj najkrajší výlet odkedy som v škole.

Do Košíc sme cestovali v poschodovom vlaku. Veľmi sa nám páčila bobová dráha, tam som sa cítila neopísateľne, tak, ako ešte nikdy vo svojom živote. Tento výlet bude mojou najkrajšou spomienkou.

Potom sme išli do ZOO a videli sme rôzne zvieratká. Opice boli veľmi zvedavé a milé. Bolo tam aj moje najobľúbenejšie zviera – zebra. Páčia sa mi na nej čierno-biele pruhy. Biela to je veľmi pekná farba, čierna je smutnejšia, ale mne sa páčia. Videli sme aj obrovského leva, bol zúrivý a skákal na sklo, pred ktorým sme stáli. To bolo pre mňa dobrodružstvo. Korytnačky, hady, tučniaky, tulene, kone, ťavy, lemury a krásne sovy – to všetko sme mohli vidieť a ešte viac.

Len to bola smola, že sme nestihli autobus, ale nevadí, aj tak bolo všetko krásne. Sme veľmi šťastní, že máme také dobré učiteľky a už sa tešíme na ďalší výlet.

Viktória Ferková 5.B

Čerstvá novinka – tesne pred uzávierkou čísla prišla dobrá správa:

V pondelok 26. júna sa ZŠ s MŠ Terňa stala v kategórii starších žiakov **majstrom 3b JUNIOR hokejbalovej ligy** s trojbodovým náskokom. Mladší žiaci obsadili konečnú štvrtú priečku.

Najlepším brankárom ligy u starších žiakov sa stal práve náš gólman **Erich Žilka zo 7. A**. Do päťice najlepších hráčov ligy tzv. allstars výber sa opäť dostal Erich Žilka a náš **najlepší útočník Rado Šarovec zo 6.B**.

U mladších žiakov sa do allstars výberu piatich **najlepších hráčov turnaja** dostal **Šimon Plačko z 3. A**, ktorý na tomto turnaji nastrielal súperom jedenásť gólov. Všetci menovaní získali individuálne ocenenia.

Mgr. Peter Palko a Mgr. Ján Čižmárik.



REDAKCIA

Učítelia ZŠ,

Klaudia Vasková,

Radoslava Koscelníková,

Matej Piroh,

Alexandra Krajňáková,

Alexandra Štefanová,

Tadeáš Kazimír,

Viktória Ferková.

Prajeme Vám všetkým krásne prázdniny a dovolenky!



*Školské vyučovanie v novom školskom roku sa začne v pondelok
4. septembra 2017 ☺*



Pripojte sa k nám aj na facebooku: **Základná škola s materskou školou Terňa**

alebo <https://www.facebook.com/skolaterna/>

Projekt Školské Noviny vytvorený Tlačovou Agentúrou Slovenskej Republiky vznikol za podpory Ministerstva Školstva Slovenskej Republiky

Ešte viac článkov nájdete v online verzii na: <http://bystrusky.skolskenoviny.sk>